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Domažlice (mšv) - Roky chátrající
památkově chráněná budova ve dvo-
ře bývalých domažlických kasáren
se dočká opravy a přestavby. Město
si nechalo zpracovat projektovou do-
kumentaci přeměny objektu na tera-
peutické dílny pro mentálně postiže-
né lidi.

V budově byla kdysi vojenská ku-
chyně a jídelna. Město v posledních
letech neustále hledalo řešení, jak
chráněnou budovu využít. „Nejdřív
jsme tam chtěli přestěhovat loutko-
vé divadlo, ale to se více hodí do
centra města,“ říká starosta Doma-
žlic Miroslav Mach. Město nakonec
dospělo k rozhodnutí, že zde vznik-
ne centrum pro mentálně postižené.
K dispozici v něm bude keramická
dílna pro rukodělné výrobky i pec.

„Klienti by sem jezdili na týden-
ní turnusy nebo třeba jen na denní
výlety,“ vysvětlil domažlický staros-
ta.

„Nyní jsme dokončili studii pro-
jektové dokumentace a připravuje-
me výběrové řízení na dokumentaci
pro stavební povolení,“ řekl Miro-
slav Mach.

Domažlice požádají o dotaci. O
jak velkou, to se ukáže až podle
předpokládaných nákladů. Peníze
může město podle Macha získat z
více zdrojů.

„O dotaci požádáme příští rok.
Teprve pak proběhne rekonstruk-
ce,“ konstatoval starosta.

Následně radnice zajistí smlouvu s
provozovatelem, kterým by podle zá-
stupců města mohla být charita. „Pod-
mínky dojednáváme, ale předpoklad
je, že budova zůstane městská a pro-
voz by zajišťoval nový provozova-
tel,“ konstatoval Miroslav Mach.

V areálu bývalých tereziánských
kasáren už stojí čtyřicet bytů. Ty vy-
rostly před čtyřmi lety.

Plzeň - O možnosti zavést společné
průkazky do všech plzeňských
knihoven nebo o záměru rozšířit
otevírací dobu městské knihovny se
mimo jiné mluvilo na úterní veřej-
né debatě v kavárně Inkognito. Pra-
videlná úterní setkání jsou součástí
kandidatury Plzně na titul Evrop-
ské hlavní město kultury v roce
2015.

Ředitelka knihovny Helena Šlesin-
gerová na setkání s veřejností vysvět-
lila, že v knihovně se právě o rozšíře-
ní otevírací doby nyní jedná. Mohlo
by být otevřeno také v sobotu.

Šlesingerová také připomněla, že
knihovna dlouhodobě pracuje na ev-
ropských tématech, která by také
mohla přispět k úspěchu Plzně v
prestižní soutěži o Evropské hlavní
město kultury v roce 2015. „Jeden z
projektů nese název Z Plzně do čtyř
světových stran. Vždy se v něm te-
maticky zabýváme některou evrop-
skou zemí. Nyní je tématem Belgie.
Právě belgický Mons bude v roce

2015 evropským hlavním městem
kultury spolu s jedním českým měs-
tem, Plzní nebo Ostravou,“ připo-
mněla Helena Šlesingerová.

Součástí projektu Z Plzně do čtyř

světových stran bude také například
literární soutěž pro dospělé nebo vý-
tvarná soutěž pro děti, které se bu-
dou moci nechat inspirovat belgic-
kými pohádkami. „Nebude chybět

ani Belgický večer,“ nastínila plány
knihovny Helena Šlesingerová.

Pokud někdo besedu v úterý ne-
stihl, může se do kavárny Inkognito
v Husově ulici vydat třeba příští úte-
rý. To se bude hovořit o nové plzeň-
ské literárně výtvarné revue. Hos-
tem bude Ivo Hucl, ředitel a drama-
turg Festivalu čajové kultury, a také
David Hynčík, plzeňský psychiatr a
výtvarník.

Program v Inkognitu bude ale bo-
hatý i po následující úterky, a to
vždy od 18 hodin. „Živou debatu sli-
buje setkání 16. února, kdy se bude-
me bavit o úloze galerií a obdob-
ných institucí ve městě 21. století.
Přijde debatovat například ředitel
Západočeské galerie Roman Musil
nebo Alexandra Brabcová, jež je
jednou z autorek koncepce Západo-
české galerie,“ sdělila Stanislava
Brejchová z týmu, který pracuje na
kandidatuře Plzně na Evropské hlav-
ní město kultury.

MARKÉTA SANALLA

Plzeň - Když včera dopoledne lidé
z plzeňské části Doudlevce otočili
kohoutkem, marně čekali na proud
vody. Během necelého týdne totiž
podruhé prasklo vodovodní potru-
bí ve Zborovské ulici. Pro pitnou
vodu tak mířily desítky lidí ze Zbo-
rovské a Doudlevecké k přistave-
né cisterně.

Havárie se stala kolem desáté do-
poledne na potrubí o průměru čtyři-
cet centimetrů. Ulomila se část ar-
matury. Bez vody z domácího ko-
houtku museli vydržet lidé deseti
domů.

„Kvůli manipulacím na vodo-
vodní síti mohlo také dojít k pře-
chodnému zakalení vody v centru
města, v Doudlevcích, na Roudné
a na Jižním předměstí,“ připustila

dopoledne mluvčí plzeňských vo-
dáren Kateřina Faltinová.

Porucha byla na stejném potrubí
jako minulý týden ve čtvrtek. „Ale
minule se to stalo v místech před
branou Škodovky. Nová prasklina
se objevila blíž k centru města,“ do-
plnila mluvčí.

Příčinu ulomení části armatury
vysvětlila Faltinová nestálými tep-
lotami: „Pohyby zeminy pak vytvá-
řejí tlak na potrubí. Ten tlak, který
se mění, způsobuje, že potrubí
praská.“

Závadu technici odstranili a mís-
to zasypali. Trvalo jim to zhruba
dvě a půl hodiny. Dispečer vodá-
ren uvedl, že skutečně volalo něko-
lik desítek lidí kvůli tomu, že jim
teče zakalená voda. „Naštěstí opra-

váři vodu odkalili včas. Jinak by-
chom odpoledne po návratu lidí z
práce nestačili zvedat telefony,“
oddechl si dispečer plzeňských vo-
dáren.

Na rozdíl od minulého týdne ne-
museli policisté omezovat nebo ří-
dit dopravu. O včerejší havárii ne-
měli ani tušení. „Policie o tom vů-
bec nevěděla, nikdo nás o havárii

neinformoval,“ sdělila Martina Há-
brová z plzeňského policejního ře-
ditelství.

Dopravní podniky tentokrát rov-
něž nezaznamenaly žádný pro-
blém. „Trolejbusy a autobusy jezdi-
ly bez jakéhokoliv omezení,“ řekl
dopravně provozní ředitel Václav
Zikmund.

Minulý čtvrtek museli policisté
kvůli havárii vody ulici zcela uza-
vřít. Voda z prasklého potrubí
měla takovou sílu, že podemlela ši-
roký chodník i jeden ze stromů u
silnice. Hasiči čerpali vodu ze skle-
pa v blízké ulici, do které se valila.
Havárie způsobila chaos rovněž ve
veřejné dopravě. Autobusovou lin-
ku policisté odklonili na objízdnou
trasu. Troleje byly bez proudu a do-

pravní podniky nasadily jen trolej-
busy s naftovým agregátem a dopl-
nily je třemi autobusy.

Praskliny a poruchy na potrubí
trápí vodárny a Plzeňany stále čas-
těji. Během jednoho a půl měsíce
praskl vodovod už potřetí. Minulý
rok před Vánocemi to bylo na hlav-
ním přivaděči s průměrem šedesát
centimetrů, který slouží pro Doub-
ravku a Slovany. Tehdy technik za-
sahující na místě prohlásil, že ne-
hoda podobného rozsahu se v Plz-
ni nestala mnoho let. Voda zalila
okolí Plzeňského Prazdroje a v dů-
sledku toho silnice namrzala. Poli-
cisté kvůli extrémním mrazům a
bezpečnosti řidičů na několik ho-
din zastavili dopravu.

MARTIN ŠVEC

Plzeň (ned) - První kolo přípravy
stavby spalovny komunálního odpa-
du v Chotíkově u Plzně firma Plzeň-
ská teplárenská, která za projektem
stojí, vyhrála. Plán prošel referen-
dem. Nyní teplárna rozjela kolo dru-
hé. Na jeho konci bude posudek vli-
vu spalovny na životní prostředí.

Odpůrci si řeknou své

Odpůrci projektu, kteří mají obavy
ze zhoršení životního prostředí, chtě-
jí při jednání o posudku uplatnit své
výhrady. Případný negativní posu-
dek by mohl zhoršit jednání o územ-
ním rozhodnutí, které by dalo projek-
tu definitivně zelenou.

Primátor Plzně Pavel Rödl (ODS)
prohlásil, že Plzeňská teplárenská za-
čala připravovat podklady k posudku
vlivů na životní prostředí s předpokla-
dem, že v Chotíkově bude stát klasic-
ká roštová spalovna. „To je vyzkouše-
ná technologie, která funguje v zaří-
zeních v celé Evropě,“ řekl Rödl. Při-
pustil, že likvidace odpadu v roštové
spalovně za teploty kolem 850 stup-
ňů není tak kvalitní, jako při využití
modernější technologie s vyššími tep-
lotami. „Musí se proto například bu-
dovat odsíření tak, aby byly splněny
přísné limity,“ sdělil primátor.

Uvažovaná kapacita spalovny je
nyní větší než sto tisíc tun odpadu
ročně. Pavel Rödl tvrdí, že jen v Plz-

ni se za rok shromáždí zhruba 60 ti-
síc tun tuhého komunálního odpadu.
„A Plzeň s širším okolím vyproduku-
je asi 120 tisíc tun, celý kraj kolem
200 tisíc tun ročně,“ uvedl primátor.

Dovoz odpadu z dálky? To ne

S dovozem odpadu z okrajových čás-
tí regionu se prý nyní nepočítá. „To
by bylo příliš drahé. Spalovna se eko-
nomicky vyplatí už když bude spalo-
vat 90 tisíc tun ročně,“ řekl Rödl.

Josef Treml z Chotíkova se neobá-
vá, že spalovna zhorší životní pro-
středí. „Nebojím se, protože jsem se
byl podívat v Rakousku. Tam jsem
viděl, jak to vypadá. Odpad se zpra-

covávat musí a je lepší ho spalovat
než cpát do země,“ prohlásil Treml.

Podle odborníka na životní pro-
středí Miroslava Šuty, který se o pro-
voz spaloven zajímá, nemusí posu-
dek pro projekt nutně dopadnout dob-
ře. „Ministerstvo v pondělí vydalo
negativní stanovisko ke spalovně ne-
bezpečných odpadů v Pardubicích,“
upozornil Šuta.

„Stanovisko ministerstva životní-
ho prostředí by mělo být známo do
října 2011,“ sdělil Vlastimil Borec-
ký z Plzeňské teplárenské. Pokud po-
sudek vyzní pro spalovnu dobře, do
konce příštího roku požádá teplárna
o územní rozhodnutí. Stavět by se
mohlo zřejmě nejdříve v roce 2012.

Špinavé politické praktiky na
Šumavě, to není novinka, ale
dávná realita. Nejnovější pů-

tka vypukla kvůli překvapivému ná-
vrhu parku dál zkomplikovat vodá-
kům sjíždění Vltavy. Starostům se
není co divit, že se naštvali. Ještě v
prosinci rada parku konstatovala,
že model použitý loni funguje a ře-
ditel Krejčí se údajně nechal slyšet,
že park nechce nic měnit. Na prahu
února ale park přitlačil na vltavské
hladině o deset centimetrů... Staros-
tové se dohodli, že na takové jedná-
ní nepřijdou. A park předvedl, že si
poradí i bez nich. A když se páno-
vé neumoudří, přijdou navíc o vý-
hody, které jim vymohl ministr.
Není to úplně partnerská diskuse.
A nikdy nebyla. Spíš ty špinavé
praktiky - salámová metoda v tla-
cích ekologů, proti nim kampaň ži-
vená podivnými podnikateli, třeba
s vrtulníčkem pro expremiéra. Ta-
hle zášť nemá konce a prospěch
z toho nemá nikdo.

Martin
Polívka
redaktor MF DNES

KLATOVY
Pojistný podvod
muži nevyšel
Loni v dubnu uzavřel devětatřiceti-
letý cizinec havarijní pojištění auta,
o dva měsíce později chtěl po pojiš-
ťovně přes sedmdesát tisíc korun za
jeho poškození. Pojišťovna mu ne-
dala ani korunu a navíc vše oznámi-
la policistům jako pokus o pojistný
podvod. Detektivové zjistili, že
muž při uzavírání pojistky zatajil, v
jakém stavu auto bylo. (pek)

BLOVICE
Za peníze z Unie
opravili polikliniku
Rekonstrukci polikliniky dokončili
v Blovicích. Stavba financovaná z
evropských peněz začala v dubnu
loňského roku. Poliklinika totiž už
nesplňovala současné hygienické
předpisy. Nevyhovující byly rozvo-
dy elektřiny a vody. Poliklinika se
nyní rozrostla o jedno patro a rov-
něž se rozšířila výměra lékařských
ordinací. (mšv)

INKOGNITO. Kavárna s tímhle názvem hostí v Plzni již tradiční be-
sedy o kultuře. FOTO: MAFA - JIŘÍ BERVIDA

„Naštěstí opraváři vodu
odkalili včas. Jinak bychom
odpoledne po návratu lidí

z práce nestačili
zvedat telefony.“

pracovník dispečinku plzeňské vodárny

Ke kávě si dávají besedu o kultuře

Lidé s mentálním
postižením
získají azyl

Šumavská zášť
nemá konce

S MIMINEM DO KINA

Rodiče sledují film,
dítě jim pohlídají
Plzeň (mak) - Svou první návště-
vu kina si včera užila plzeňská ba-
tolata, jejichž rodiče se připojili k
projektu Hvězdná máma. Ten prá-
vě v Plzni startuje.

„Dcera je v kině poprvé. Mně
se to za tu dobu co ji mám podaři-
lo dvakrát. Jsem ráda, že ji mohu
díky tomuhle projektu vzít s se-
bou i do sálu a přitom si užít
film,“ pochvalovala si Alena Bur-
leová, maminka Majdalenky, kte-
ré je 1,5 roku.

O děti se totiž postarají škole-
né asistentky, k dispozici jsou
hračky,“ sdělila vedoucí projektu
Květa Štěrbová. Doplnila, že v
březnu se bude promítat v rámci
projektu nová česká komedie
Doktor od jezera hrochů.

Hvězdná máma je určena rodi-
čům dětí do tří let. „Promítat se
bude vždy první středu v měsíci
od deseti hodin v černickém mul-
tikině CineStrar.

FOTO: MAFA - DANIEL BERAN

INZERCE

Služby, řemeslaSlužby, řemesla
Pedikúra - manikúra. Pro Vaše pohodlí při-
jedu až k Vám domů. Tel.: 721 218 853. 

www.mafra.cz

■ K věci

O spalovnu už hrají ve druhém kole

UDÁLOSTI

Podruhé za týden přišli o vodu
Po několika dnech opět prasklo potrubí ve Zborovské ulici v Plzni. Jinde pak tekla zakalená voda


